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                                         ОСНОВНЫЕ ЦЕЛИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ         Координация у силий специалистов, профессионально работающих в традиционной медицинской  деятельности, целитьельстве, смежных профессиях, а также профессионально близких  общественных организациях для эффективного использования их творческого  потенциала;      Защита прав и  законных интересов членов Ассоциации в государственных органах  здравоохранения, других организациях, содействие этим органам в совершенствовании контроля  качества оказания медицинской помощи населению Российской Федерации.    

    В.В. Полилов       Президент  –                                    ОО ОПМАСТНМиЦ   ТРО       Доктор народной          традиционной медицины,   Народный Академик  МАЭН  

                                               ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ  ОО ОПМАСТНМИц ТРО   -  объединение специалистов, работающих в области традиционной медицинской деятельности, целительстве,  смежных профессиях в целях профессионального единства,   обмена опытом, реализацией творческого  потенциала, совершенствования средств и методов профессионал ьной деятельности;   -  защита прав граждан, пользующихся услугами специалистов традиционной народной медицины, целительства,  смежных профессий;   -  содействие органам здравоохранения в организации системы контроля качества оказания медицинской  помощи, специали стами, использующими в своей работе различные виды традиционной медицинской  деятельности и целительства;   -  оказание специалистам традиционной народной медицины (целителям) всесторонней помощи в их  деятельности;   -  предоставление   учреждениям здравоохранения,  организациям, фирмам и частным лицам помощи по  разрешению вопросов, возникающих при внедрении и использовании средств и методов, используемых  специалистами оздоровительной медицины;   -  содействие научным исследованиям в области традиционной народной медици ны и целительства;   -  выявление лиц, способных и желающих осуществлять свою деятельность в области традиционной народной  медицины и целительства;   -  организация для специалистов традиционной народной медицины и целителей  –  членов Ассоциации, других  заинтерес ованных лиц, системы профессиональной подготовки и усовершенствования, получения базового  образования в области народной медицины и начального медицинского.   Аттестация.выдача разрешительных документов на деятельность (по народной медицине, народному  целите льству согласно статьи 57 «Основ…».  

 





































11. МЫ МОЖЕМ  ПРИНЯТЬ       ИМЕЕМ РАЗ-      НУЖДАЕМСЯ В      НЕОБХОДИМА        МОЖЕМ  ПОД- УЧАСТИЕ В ПРОГРАММАХ     РАБОТКИ           РАЗРАБОТКАХ        ПОДДЕРЖКА              ДЕРЖАТЬ


1. Экогенетика – научный                                                                                                                            


    аппарат.                                                                                                                                                              


2. Богатства природы,                                                                                                                                         


    эколог.мониторинг.                                                                                                                                      


3.Здоровье и
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4. Создан.мед.                                                                                                                                                     


аптечн. центров                                                                                                                                                 


5.Психо-социаль.                                                                                                                                                


ребиаль насель.                                                                                                                                                     


6. Многоур.обучение                                                                                                                                         


и подг.специалистов                                                                                                                                         


7. Новые технологии.                                                                                                                                          


8. Формирование един.                                                                                                                                      


 Информационного простр.                                                                                                                               
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                                        ОСНОВНЫЕ ЦЕЛИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ



     Координация усилий специалистов, профессионально работающих в традиционной медицинской деятельности, целитьельстве, смежных профессиях, а также профессионально близких общественных организациях для эффективного использования их творческого потенциала;



   Защита прав и законных интересов членов Ассоциации в государственных органах здравоохранения, других организациях, содействие этим органам в совершенствовании контроля качества оказания медицинской помощи населению Российской Федерации.











   В.В. Полилов 



 Президент –                                 ОО ОПМАСТНМиЦ ТРО



    Доктор народной         традиционной медицины,



Народный Академик  МАЭН







                                               ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ  ОО ОПМАСТНМИц ТРО



- объединение специалистов, работающих в области традиционной медицинской деятельности, целительстве, смежных профессиях в целях профессионального единства, обмена опытом, реализацией творческого потенциала, совершенствования средств и методов профессиональной деятельности;



- защита прав граждан, пользующихся услугами специалистов традиционной народной медицины, целительства, смежных профессий;



- содействие органам здравоохранения в организации системы контроля качества оказания медицинской помощи, специалистами, использующими в своей работе различные виды традиционной медицинской деятельности и целительства;



- оказание специалистам традиционной народной медицины (целителям) всесторонней помощи в их деятельности;



- предоставление учреждениям здравоохранения, организациям, фирмам и частным лицам помощи по разрешению вопросов, возникающих при внедрении и использовании средств и методов, используемых специалистами оздоровительной медицины;



- содействие научным исследованиям в области традиционной народной медицины и целительства;



- выявление лиц, способных и желающих осуществлять свою деятельность в области традиционной народной медицины и целительства;



- организация для специалистов традиционной народной медицины и целителей – членов Ассоциации, других заинтересованных лиц, системы профессиональной подготовки и усовершенствования, получения базового образования в области народной медицины и начального медицинского.



Аттестация.выдача разрешительных документов на деятельность (по народной медицине, народному целительству согласно статьи 57 «Основ…».












